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Her kan du læse mere om reglerne for 

frugt/bær-tillægget under bio-ordningen øko-

logisk arealstøtte.   

 

Indledning 

Når du har søgt frugt/bær-tillæg til et areal, skal 

du huske at opfylde en række betingelser. Vi gen-

nemgår i dette faktaark de vigtigste betingelser, 

men du kan også læse mere på siden for  

Økologisk arealstøtte 

 

Planter på arealet  

Der skal minimum være planter på arealet i perio-

den fra ændringsfristen (i 2026 er det 18. maj) til 

den 25. juli i ansøgningsåret. Det skal være den 

afgrøde på arealet, som du har anmeldt i Fælles-

skemaet, f.eks. jordbær. 

 

 
 

Arealet skal være en plejet kultur i veldefinerede 

rækker, der muliggør pleje af træer og buske samt 

høst af afgrøden. Arealerne skal være vedlige-

holdt og fremstå som dyrkede arealer. Arealerne 

må ikke være et naturområde eller vildnis. 

 

Minimumsareal 

Du kan søge frugt/bær-tillæg til arealer, der udgør 

mindst 0,01 ha, men du skal samlet søge 

frugt/bær-tillæg til et areal på mindst 0,30 ha. 

 

Minimumsplantetal 

Arealet skal opfylde krav vedr. minimumsplantetal 

for den afgrøde, som du har anmeldt i Fællesske-

maet. Det vil sige, at hvis du har anmeldt arealet 

med afgrødekoden for æbler, så skal du opfylde 

minimumsplantetallet for æbler. Minimumsplante-

tallet for de enkelte tilskudsberettigede afgrøder 

fremgår af listen på bagsiden. 

 

Planterne, som udgør hovedafgrøden, skal være 

jævnt fordelt over hele marken. Der må ikke være 

større områder over 100 m2, som ikke er tilplantet 

med hovedafgrøden.  

Afstanden mellem rækkerne med hovedafgrøden, 

målt fra centrum af planterne, må ikke overstige 

10 meter. 

 

Arbejdsareal 

Arbejdsarealer kan være en del af det areal, som 

du søger frugt/bær-tillæg til. De ydre arbejdsarea-

ler må på to af markens sider højst være 10 meter 

brede hver og på markens øvrige sider højst 5 

meter brede. Bredden af arbejdsarealerne regnes 

fra midten af planterne i den yderste række af 

frugt eller bær. Husk, at plantetallet skal være op-

fyldt for hele marken inklusiv arbejdsarealerne. 

 

 
  

Blanding af flere afgrøder. 

Hvis du har flere forskellige frugt- og bærafgrøder 

på samme mark, skal du i fællesskemaet anmelde 

en hovedafgrøde.  
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Hovedafgrøden skal opfylde krav til minimumplan-

tetal for hele den anmeldte mark, og hovedafgrø-

den skal være jævnt fordelt over hele marken. 

 

Har du på samme mark f.eks. både surkirsebær 

og æbler, skal der enten være mindst 300 surkir-

sebærtræer pr. ha eller mindst 400 æbletræer pr. 

ha, og enten æble eller surkirsebær skal anmel-

des som hovedafgrøden.  

 

Du skal opdele et areal i flere marker, hvis der er 

flere afgrøder på arealet, og hovedafgrøden ikke 

er jævnt fordelt over hele arealet. 

 

 

 

Særligt for arealer med valnød og kastanje 

Arealer med valnød eller almindelig kastanje, der 

er etableret efter 31. januar 2023, skal være til-

plantet med podede planter. Hvis du har etableret 

arealer med valnød eller kastanje efter 31. januar 

2023, skal du kunne dokumentere, at arealet er 

tilplantet med podede træer, f.eks. ved fremvis-

ning af faktura. 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

Vil du læse 

mere om økolo-

gisk areal-

støtte? Scan 

QR-koden og 

hold dig lø-

bende opdate-

ret om økolo-

gisk arealstøtte 

på vores hjem-

meside.  
 

Dette faktaark giver alene en oversigt over ordningen. 

Reglerne vil fremgå af den til enhver tid gældende be-

kendtgørelse og vejledning. 

Oversigt over minimumsplantetal 

489 Havtorn                  1.200  

490 Hassel, træ                    225 

491 Storfrugtet tra-

nebær  

              20.000  

492 Tyttebær                30.000  

493 Surbær                   1.500  

489 Havtorn                  1.200  

494 Japan kvæde                  1.500  

495 Morbær                     600  

509 Trækvæde                     400  

513 Jordbær                20.000  

514 Solbær                  1.500  

515 Ribs                   1.500  

516 Stikkelsbær                  1.500  

517 Brombær                  1.200  

518 Hindbær                  2.000  

519 Blåbær                  1.500  

520 Surkirsebær                     300  

521 Surkirsebær 

med under-

vækst af græs 

                   300  

522 Blomme uden 

undervækst af 

græs 

                   400  

523 Blomme med 

undervækst af 

græs 

                   400  

524 Sødkirsebær 

uden under-

vækst af græs 

                   400  

525 Sødkirsebær 

med under-

vækst af græs 

                   400  

526 Hyld                     600  

528 Æbler                     400  

529 Pærer                     400  

530 Vindrue                  1.500  

534 Hyben                  1.500  

535 Bærmispel                  1.200  

536 Spisedruer                  1.500  

537 Valnød (po-

dede planter på 

arealer tilplan-

tet efter 31. ja-

nuar 2023 

                  100 

538 Kastanje 

(ægte) podede 

planter på are-

aler tilplantet 

efter 31. januar 

2023 

                  100 

 


